Bodové odhady

1) Na základě dat získaných náhodným výběrem studentů odhadněte pro proměnnou Měsíční Příjem:

· průměr 

· směrodatnou odchylku

· medián,

· 67%-ní kvantil,

· koeficient šikmosti

Intervalové odhady

2) Odhadněte na základě našeho výběru průměrný příjem studentů VŠE pomocí:

a) 95%-ního oboustranného intervalu spolehlivosti

b) 99%-ního oboustranného intervalu spolehlivosti

c) Určete hodnotu, kterou průměrný příjem s 95%-ní pravděpodobností nepřesahuje.

3) Nyní chceme náš odhad pomocí nového výběru zpřesnit: průměrný příjem chceme odhadnout pomocí 95%-ního oboustranného intervalu spolehlivosti, a to s přesností +/- 200Kč. Jak velký rozsah výběru n musíme zvolit?

4) Určete na základě dat ze souboru StudentiLS2001.xls  95%-ní oboustranný interval spolehlivosti pro podíl studentů vlastnících mobilní telefon v období před dvěma lety.

Testování hypotéz

5) Přepokládejme, že průměrný měsíční příjem studenta je 3000Kč. Rozhodněte, zda na základě našeho výběru můžeme na 5%-ní hladině významnosti tvrdit, že průměrný příjem studentů VŠE je vyšší.

6) Předpokládejme nyní, že v populaci je vybavenost mobilními telefony cca 80%. Na základě našeho výběru  opět rozhodněte, zda můžeme na 5%-ní hladině významnosti tvrdit, že u studentů VŠE je tento podíl jiný (soubor StudentiLS2001.xls). 

7) Ověřte (na 5%-ní hladině významnosti), zda se rozptyl výšky žen a mužů se liší.

8) Rozhodněte, zda můžeme považovat průměrnou výšku mužů a žen za shodnou (opět na 5%-ní hladině významnosti).

Testování hypotéz - neparametrické testy

9) Máme k dispozici údaje o počtech návštěvníků kina v jednotlivých dnech jednoho týdne (po celý týden se hrál stejný film). Na 5%-ní hladině významnosti ověřte, zda  návštěvnost kina v jednotlivých dnech v týdnu můžeme považovat za rovnoměrnou:
320, 250, 280, 330, 450, 470, 400.

10) Byl proveden předvolební průzkum, v němž celkem 200 respondentů odpovědělo, že budou volit stranu X. Ověřte (opět na 5%-ní hladině významnosti), zda se struktura voličů této strany podle dosaženého vzdělání odlišuje od struktury populace, máme-li následující údaje:

	Dosažené vzdělání
	Počet kladných odpovědí
	Podíl v populaci

	Základní
	20
	20%

	Střední bez mat.
	50
	30%

	Střední s mat.
	100
	40%

	Vysokoškolské
	30
	10%

	CELKEM
	200
	100%
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